Soluzioni della simulazione seconda prova scritta – classe V E 2009
PROBLEMA 1 (2005 s. str. P1)
PROBLEMA 2 (2004 s. str. P2)
QUESTIONARIO
1. Si individuino i punti di non derivabilità della funzione 
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 e si caratterizzino. Sol: non derivabile in 0 e 4 perché ((.
2. Si enunci il teorema di Rolle e si dica se è applicabile alla funzione 
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 nell’intervallo 
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. Sol: sì, è applicabile.
3. Si calcoli l’integrale definito 
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 e si dica se rappresenta un’area. Sol: 2/3; sì, una differenza di aree.
4. Servendosi della definizione calcolare la derivata della funzione 
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 in un generico punto x.
5. Si considerino il rettangolo ABCD e la parabola avente l’asse di simmetria parallelo alla retta AD, il vertice nel punto medio del lato AB e passante per i punti C e D. In una rotazione di mezzo giro intorno all’asse della parabola il rettangolo genera un solido di volume V’ e la regione piana delimitata dalla parabola e dalla retta CD genera un solido V’’. Determinare il rapporto V’/V’’. (2006 s. sup. Q1)
6. Fra le primitive F(x) della funzione 
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 si individui quella che passa per il punto P(1, ln4). Sol: 
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7. Si enunci il teorema di De L’Hospital e si dica se è utilizzabile per il calcolo del seguente limite 
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. Sol: no, perché cosx è indeterminato a (.
8. Si determini il raggio di base del cilindro di volume massimo fra tutti quelli di superficie totale uguale a 
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9. Si diano le definizioni di Dn,k e di Cn,k e si illustri la differenza con due esempi. Si dimostri l’uguaglianza 
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. Sol: 
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10. Data l’equazione 
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 si indichi al variare di h il tipo di conica rappresentato. Sol: 
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